



## 《亲爱的,热爱的》东方卫视开播

# 杨紫“收着演”编程高手

**本报综合消息** 7月9日晚,由杨紫、李现主演的电视剧《亲爱的,热爱的》在东方卫视播出。该剧改编自墨宝非宝小说《蜜汁炖鱿鱼》,并由原著作者担任编剧,讲述了软萌少女佟年(杨紫饰)对热血青年韩商言(李现 饰)一见钟情,两人在不断的相处中屡次上演甜蜜碰撞,最终收获爱情、实现梦想的暖心故事。

### 原本对电脑软件完全不懂

新剧中,杨紫饰演了软萌少女与实力学霸双重身份的佟年,但她坦言自己其实是以“学渣”来饰演这样一个“鬼才”。“我是特别怕麻烦的人,很多人跟我说发邮箱,我说你直接发我微信,我基本上从来不在家看电脑,都是看手机和iPad,那个一点很省事,电脑要打开,要装软件,我完全不懂。”

杨紫是个计算机“小白”,但她要通过表演让观众相信自己就是剧中的计算机编程高手,于是杨紫不断地看名家演讲,看人家是怎样做到从容自然。“比如说阿尔法狗是什么比赛,是什么意思,看演讲的时候,我会查他们每一句台词里面的计算机术语是什么。”

剧中的佟年是一个人物层次鲜明、内心非常丰富的角色,也与杨紫有着许多的相似之处。杨紫说,相似的地方都是都很坚持、善于挑战,而且不屈不挠,“我俩都是对世界充满善意,觉得世界很美好。不一样的地方是她的世界比较软萌,而我的成长环境大大咧咧。她的小公主,而我很爷们儿。”

如果要选出最代表这部剧的一个关键词,杨紫给出的答案是“甜”。在杨紫看来,自己以前的很多角色跟佟年不一样,她透露自己在看过小说后,每天都

是笑着睡着的。“我看了小说后很喜欢佟年,每天看着小说都是笑着睡觉,觉得真甜,好开心。之前演的角色很虐,哭来哭去,人生这样虐看着很累,希望给大家传递一些特别甜蜜的感觉,正能量的感觉,也希望大家在压力过后看到这个戏觉得‘好甜,我也想谈恋爱’。”

### “小雪”形象曾是精神负担

“干大事”、“双商很高”,这是杨紫对佟年这个角色的评价,“表面柔弱,也会哭哭啼啼,但她很明白自己要做什么,就算心情不好也从不耽误自己的学业,她心里对学业、理想追求等有着清晰明确的规划。”谈到角色的可爱,杨紫认为,一定是一个有趣的灵魂存在,才会可爱,“我在演佟年的时候,我不想把她演得非常扭捏,我希望佟年能变成女生觉得没有攻击感,男生也会很想呵护她的感觉。”

杨紫说,整部戏最大的难处就是要“收着演”,“佟年的语速、动作和所有地方都跟我不太一样,跟以前的戏也不一样。”杨紫说她很担心大家看自己的现代戏,很怕大家会把自己饰演的角色“想成小蚯蚓邱莹莹”,“所以我说每句话的时候都在想:怎么能够演得不一样。”

一路从“小雪”走到“小蚯蚓”邱莹莹,这些深入人心的角色成就了杨紫,也带来了思想负担,“大家总觉得我是小雪,以至于我都成年了,介绍我时还会说‘有请童星杨紫’,那个时候心里有点不舒服。”但杨紫对此也会很“辩证”的去想,“其实要是没有‘小雪’,谁会认识你?出席很多活动,有很多叔叔阿姨和爷爷奶奶支持我,我觉得这是一件好事,这两年通过这些戏有更多年轻朋友认识到我,还有更多的人通过这几部戏认识到不一样的长大的我。”

(邱伟)

## 《流淌的美好时光》 展现当下青年的成长故事

### 本报综合消息

暑假伊始,由马天宇、郑爽主演的青春剧《流淌的美好时光》在湖南卫视金鹰独播剧场播出。该剧在故事上融合了青春、爱情等元素,在主题上紧贴当下人关心的家庭教育和成长蜕变,校园的美好时光、职场小白面对环境的困惑、早婚青年职场求职被拒等现实问题都在剧中逐一展现。

《流淌的美好时光》展现了当下青年的成长故事,以齐铭、易遥等角色的校园生活和职场奋斗为主轴,从家庭教育、校园生活、职场生存、情感困惑四个维度进行深入挖掘,在刻画人物形象、展现戏剧冲突的同时关照现实。

剧中的角色个性鲜明,马天宇饰演的“光源男孩”齐铭是积极向上的青年榜样,易遥(郑爽 饰)被欺负时他默默挺身而出,面对母亲的严格要求他温和以待,他像一束永不熄灭的光源

照亮身边的每一个人。“仙人掌女孩”易遥坚强独立、善良乐观,原生家庭的伤痛让她逆境突围,外界的无端指责让她愈挫愈勇,她以勇敢之心默默散发着“向阳力”。剧中再次合作的马天宇、郑爽两人的表现也是十分默契:每天一起上下课的心照不宣,心有灵犀的对窗相望,青梅竹马的情愫展现得恰到好处,尽显甜涩青春的美好。

《流淌的美好时光》围绕一群当代青年的成长之路展开,根植于现实生活挖掘故事角色和观众之间的共鸣,使得剧中每个人物都具有典型代表性:始终保持善良,给予他人温暖的齐铭;家庭条件不好却不抱怨、做各种兼职减轻家里负担的易遥;坚持自己的兴趣爱好,不在意他人眼光的元气少女郝……在这些小人物身上,可以感受到面对艰难逆境时的勇往直前。

(邱伟)

